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                                      Stichting VredesWetenschappen (SVW)





JAARVERSLAG 2013
Inleiding 

Op 12 februari 2013 heeft mevrouw Schoondergang-Horikx het voorzitterschap van het bestuur overgedragen aan Prof. Dr. J. de Wilde. Op 23 maart is op feestelijke wijze afscheid genomen van mevrouw Schoondergang-Horikx en is zij bedankt voor tien jaar tomeloze inzet voor SVW. 

In het verslagjaar is de samenwerking met UPEACE The Hague bij de organisatie van de Visies op Vrede scriptieprijs van start gegaan. Voor de prijs hebben zich in 2013 46 deelnemers gemeld.

In het verslagjaar heeft dr. A. Brüning, bijzonder hoogleraar Orthodoxie en Vredesopbouw in Europa, op 24 januari zijn inaugurele rede aan de VU gehouden en is het overleg gestart met de door de benoemingsadviescommissie voorgestelde kandidaat voor de leerstoel Maatschappelijk Verantwoord Ondernemen, Mensenrechten en Vredesopbouw aan de Erasmus Universiteit, over de invulling van de aanstelling en de realisering ervan in 2014. De besprekingen met universiteiten gericht op verdere uitbreiding van het aantal bijzondere leerstoelen zijn geëvalueerd en waar mogelijk voortgezet. 

De omvang van dit jaarverslag is beknopt. Op www.stichtingvredeswetenschappen.nl  en https://www.facebook.com/StichtingVredeswetenschappen is meer informatie te vinden over de activiteiten van SVW. 

‘Visies op Vrede’ scriptieprijs
Op initiatief van SVW is in 2007 samen met IKV Pax Christi en de ASN Bank de Visies op Vrede scriptieprijs ingesteld. In 2012 heeft IKV Pax Christi zich teruggetrokken als medeorganisator en heeft SVW UPEACE The Hague benaderd en bereid gevonden om de prijs mee te organiseren. In 2013 hebben zich 46 studenten aangemeld, die hun scriptie in het studiejaar 2012-2013 hebben voltooid. Dat  zijn er achttien meer dan in 2011-2012, terwijl de voorwaarde voor deelname verhoogd werd door alleen scripties die met een acht of hoger gewaardeerd waren toe te laten. De vier genomineerden voor de prijs hebben hun scripties gepresenteerd op 4 december in een bijeenkomst in aansluiting op een symposium aan de Vrije Universiteit te Amsterdam, waarna door de voorzitter van de jury dr. T. Aalberts bekend gemaakt werd dat Eveline Wong, student International Development Studies aan de Universiteit van Amsterdam, de winnaar is met haar scriptie Too Much to Govern. Agency, Governance and Governmentalities in Palestinian Refugee Camps in Lebanon. De prijs is door E.  Goudswaard , algemeen directeur van de ASN Bank,  uitgereikt. De presentatie van de scripties en de uitreiking van de prijs werd afgesloten met een slotwoord van ir. M. van Enthoven, bestuursvoorzitter van UPEACE The Hague, over het belang van Visies op Vrede.
De jury bestond uit dr. T. Aalberts, hoofddocent  rechtenfaculteit VU Amsterdam (voorzitter), dr. J. Handmaker,  hoofddocent ISS en lid van de Raad van Advies van SVW,  en dr. H. de Wit, lector internationalisering Hogeschool van Amsterdam.
Samen met UPEACE The Hague worden de mogelijkheden verkend voor de start van een HBO-bachelor scriptie- of werkstukprijs, waarvoor de ASN-bank bereid is een bedrag van € 1000 voor de komende twee jaar beschikbaar te stellen.

Symposium
Op 4 december werd het jaarlijkse SVW/IKV Pax Christi symposium gehouden aan de Vrije Universiteit Amsterdam met als thema Protection of Civilians in Syria – the dilemma of (non) intervention in complex conflicts. Het symposium werd dit jaar georganiseerd door SVW, IKV Pax Christi en de Vrije Universiteit (bijzondere leerstoel IKV) rond de leerstoel Citizens’ Involvement in War Situations and Post-Conflict Zones van professor dr. M. Glasius. Naast professor Glasius namen dr. A. Ruggeri, docent internationale betrekkingen UvA, M. Zeegers, onafhankelijk journalist en J. J. van Oosterzee, Midden Oosten deskundige van IKV Pax Christi, aan het symposium deel. Na hun presentaties volgde een discussie met de deelnemers aan het symposium onder voorzitterschap van professor dr. J. de Wilde, voorzitter van SVW.
Bijzondere leerstoelen
In de loop van 2013 zijn verschillende initiatieven genomen in het kader van de bijzondere leerstoelen:
· Professor dr. A. Brüning bijzonder hoogleraar Orthodoxie en Vredesopbouw in Europa aan de VU en de PThU heeft op 24 januari 2013 zijn inaugurele rede uitgesproken getiteld: Andere Mensenrechten? De waardigheid van de mens in het perspectief van de Oosters-Christelijke theologie. 
· SVW blijft betrokken bij de leerstoel Economics of Conflict and Peace aan het ISS, wat nu een reguliere leerstoel van de Erasmus Universiteit is. Samen met de leerstoelhouder professor dr. M. Murshed en het ISS is afgesproken jaarlijks een symposium aan het ISS te organiseren.

· In 2012 heeft de Erasmus Universiteit ingestemd met het verzoek  van Amnesty International  en SVW tot de instelling van een leerstoel Maatschappelijk Verantwoord Ondernemen, Mensenrechten en Vredesopbouw (International Business, Human Rights, and a Sustainable Society). De benoemingsadviescommissie heeft in 2013 een voordracht gedaan. Met de voorgedragen kandidaat en de Erasmus Univesiteit zijn Amnesty International en SVW in overleg over de realisering en invulling van de aanstelling.
· In 2013 is gebleken dat Radboud Universiteit niet instemt met de vestiging van de bijzondere leerstoel Democratisering en Vredesopbouw. Het CICAM in Nijmegen, waar de leerstoel eventueel gevestigd  zou worden, overlegt met IKV Pax Christi, HIVOS en Free Press Unlimited, die de leerstoel inhoudelijk en financieel wilden steunen, over de mogelijkheden om via onderzoek en onderwijs gestalte te geven aan het thema van de voorgestelde leerstoel. 
· In 2013 is het onderzoek naar de mogelijkheden voor de vestiging van een leerstoel over Voedselonveiligheid, Conflict en Vredesopbouw in Wageningen opgeschort wegens een reorganisatie in Wageningen, waarbij de onderzoeksgroep Rampenstudies betrokken is. 
· Het overleg met de universiteit van Tilburg om na  te gaan of er nieuwe mogelijkheden waren  voor de vestiging van een leerstoel over Religie, Conflict en Vredesopbouw, die SVW samen met IKV Pax Christi wil instellen, heeft niet tot het gewenste resultaat geleid.

· Met de Universiteit van Amsterdam, de Universiteit Utrecht en de Technische Universiteit Delft lopen gesprekken over de instelling van mogelijke leerstoelen.
Bestuur
Op 31 december 2013 was het bestuur als volgt samengesteld: 

Voorzitter

professor dr. J.H. de Wilde.
Vice-voorzitter

dr. N. Montessori
Secretaris  

drs. B. Schennink

Penningmeester

drs. W. de Jonge 

Leden
drs. C. Kingma, drs. K. van den Broek, en drs. M. Matelski
In februari 2013 is professor dr. J.H. de Wilde toegetreden tot het bestuur en heeft hij het voorzitterschap  overgenomen van drs. J.A. Schoondergang-Horikx die afscheid genomen heeft als lid van het bestuur. Op 23 maart 2013 is op feestelijke wijze afscheid van haar genomen en ook van drs. H. van Bemmel als notulist van het bestuur de Raad van Advies. Het bestuur heeft mevrouw Schoondergang-Horikx voorgedragen als lid van de Raad van Advies. Ook professor dr. G. Junne, emeritus hoogleraar internationale betrekkingen aan de UvA, is door het bestuur voorgedragen als lid van de Raad van Advies. De Raad van Advies heeft met deze voordrachten ingestemd.
Het bestuur is blij dat professor dr. J. de Wilde, hoogleraar Internationale Betrekkingen en Machtspolitiek in Groningen, voorzitter van het bestuur is geworden en dankt drs. J.A. Schoondergang-Horikx voor haar inzet als voorzitter gedurende de eerste tien jaar van SVW. Het bestuur dankt ook drs. H. van Bemmel voor zijn werk als notulist gedurende de laatste jaren en zijn bijdrage als secretaris van het bestuur in de jaren daarvoor.
Raad van Advies

Op 31 december 2013 was de Raad van Advies als volgt samengesteld: 
professor dr. J.B. Opschoor, hoogleraar Milieu- en Ontwikkelingseconomie ISS en VU.
drs. C.J. van Peski, onderwijs- en cultuurpsycholoog.
professor dr. N.J. Schrijver, hoogleraar Internationaal Publiekrecht, Universiteit Leiden.
professor dr. L. Vriens, emeritus hoogleraar Vredespedagogiek UU. 

professor dr. D. Hilhorst, hoogleraar humanitaire hulp en wederopbouw, Universiteit Wageningen.

dr. J. Handmaker, hoofddocent Mensenrechten en Ontwikkeling aan het ISS.
drs. J.A. Schoondergang-Horikx, voormalig voorzitter bestuur SVW.
dr. G. Junne, emeritus hoogleraar Internationale Betrekkingen UvA.
De heer professor dr. P.J.I.M. de Waart, emeritus hoogleraar volkenrecht VU, heeft afscheid genomen van de Raad van Advies. Op 14 mei is tijdens de vergadering van de Raad van Advies afscheid van hem genomen en is hij bedankt voor zijn adviezen aan en inzet voor SVW.
Contacten met andere organisaties 

SVW heeft ook in 2013 contacten gehad met uiteenlopende instellingen en organisaties met als doel samenwerking, wederzijdse kennismaking en informatie. Met UPEACE The Hague wordt vanaf 2013 samengewerkt  bij de organisatie van de scriptieprijs en de opzet van een HBO-bachelor prijs. Met IKV Pax Christi wordt vanaf 2009 samengewerkt bij de organisatie van het symposium voorafgaand aan de uitreiking van de scriptieprijs. Met de Stichting Instituut voor het Oosters Christendom te Nijmegen wordt samengewerkt betreffende de leerstoel Orthodoxie en Vredesopbouw in Europa. Met het ISS wordt samengewerkt bij de organisatie van symposia rond de leerstoel Economics of Conflict and Peace. In 2013 is met Amnesty International verder samengewerkt aan de instelling van de leerstoel Maatschappelijk Verantwoord Ondernemen, Mensenrechten en Vredesopbouw. 
Bestuursleden bezochten met enige regelmaat bijeenkomsten, georganiseerd door andere (vredes)organisaties met het doel meer te weten te komen over relevante ontwikkelingen en om via ´stille diplomatie´ (netwerken) de aandacht voor vredeswetenschappen te vergroten. 

Publiciteit
SVW streeft naar vergroting van de bekendheid met haar doelstelling en activiteiten door middel van onder meer de website, de facebook-pagina, een folder en de Nieuwsbrief. De website van SVW is www.stichtingvredeswetenschappen.nl. Via de facebook pagina - https://www.facebook.com/StichtingVredeswetenschappen - van  SVW wordt berichten over SVW en over vredesonderzoek en vredesactiviteiten verspreid. De pagina wordt beheerd door drs. M. Matelski.

Folder 
Sinds 2007 is naast de Nederlandstalige folder ook een Engelstalige folder beschikbaar. De folder geeft algemene informatie over SVW, maar ook de mogelijkheid zich op te geven als vriend/donateur van SVW.

SVW Nieuwsbrief
Vrienden/donateurs ontvangen via e-mail of post de onregelmatig verschijnende SVW-Nieuwsbrief over ontwikkelingen op het gebied van vredeswetenschappen waarbij SVW is betrokken.

Financiën 

SVW ontvangt geen subsidie van de overheid. Voor de bekostiging van bijzondere leerstoelen is SVW afhankelijk van externe geldbronnen, zoals  instellingen, fondsen en bedrijven. In de loop van het verslagjaar heeft SVW kunnen putten uit de volgende geldbronnen:
· De ASN Foundation bekostigt mede de leerstoel verbonden aan het ISS in Den Haag.
· De ASN Foundation stelt ook het geld voor de vredesscriptieprijs en de op te zetten HBO-bachelor prijs beschikbaar, alsmede een deel van de kosten voor de organisatie ervan.
· Kerk in Actie, Stichting Porticus, Sormani-fonds en Stichting Steun Leerstoelen Vredesopbouw hebben geld beschikbaar gesteld voor de leerstoel Orthodoxie en Vredesopbouw in Europa. 
· Amnesty International in Amsterdam stelt het geld beschikbaar voor de financiering van de leerstoel International Business, Human Rights, and a Sustainable Society
· Bijdragen van  diverse donateurs. 

SVW is door de belastingdienst erkend als ANBI (Algemeen Nut Beogende Instelling)
Ten slotte 
Het bestuur stelt met voldoening vast dat zich in het verslagjaar belangrijke ontwikkelingen hebben voorgedaan. De Visies op Vrede scriptieprijsvraag, die samen met UPEACE The Hague wordt georganiseerd, leverde een toenemend aantal inzendingen op. De voortgang van meerdere bijzondere leerstoelen stemt ook tot tevredenheid. 
Ben Schennink.

Secretaris 
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